



谈社会现象

# 为给老母幼女敛财 患癌男子疯狂贩毒

## 评：“绝命毒师”，病魔不是你疯狂的借口

新闻背景

近日,杭州余杭警方将多次组织贩毒的48岁湖北人刘某刑拘。刘某多年来都没有稳定工作。2013年,他发现自己身患胃癌晚期,为给年近八旬的母亲和年仅两岁的女儿留下一笔财富,他走上贩毒道路。走路都抖、瘦得几乎风一吹就倒的他,竟然开辟了广州到余杭的贩毒“直通车”。

媒体论道

荆楚网:

贩毒没有丝毫可以引起同情的地方,因为它会给社会带来很大的危害,让更多的人陷入痛苦的境地。但一个人实施犯罪的直接动因,却是可以而且应该引起思考

的,否则预防犯罪就无从做起。如果刘某也能得到大病统筹的惠泽,如果这个特殊的家庭能得到更多的社会关爱,已经看到死神召唤的刘某,未必会上走上贩毒的道路。

微言大义

@ 晓晓\_大茹 sunny:再冷,都不该拿别人的血暖自己。

@poor\_panda:任何苦衷都不能成为你犯罪的理由,说是为了给母亲、女儿好的生活,你可知道她们手中拿到的钱都沾着缉毒民警和受害者的鲜血?

@ 荣荣花园的快乐生活:死刑,没收全部非法所得,否则以后会有更多的人效仿。

# 广西千人泪别“化缘校长”莫振高

## 生前艰难筹款资助近两万名贫困生

### 评:公益的先锋,教育的脊梁

近日,广西河池市都安县高级中学内,上千名莫振高的亲属、朋友、学生以及海内外校友参加其追思会。30多年时间里,都安高中校长莫振高用自己微薄的工资以及陆续筹集而来的3000多万元善款,资助近两万名贫困生圆了上学梦,他也因此被称为“化缘校长”。

长江网:

“化缘校长”这个称号不应该成为莫振高最响亮的“名字”,更不应该号召其他校长向其学习。因为一个校长,应该把心思用在提升教学质量上,而不是四处化缘,拉赞助,这是“不务正业”。试想,如果当地政府、教育部门尽好了责任,他何必这样四处奔波到处“化缘”?

# 珠海中考学生誓师如阅兵 校长当司机

## 评:中考就已经这样,高考时咋办?

3月19日,广东珠海七中举行“百日誓师”活动的照片在网络上流传,而场面居然与阅兵式颇有几分相似。据该校校长介绍,站在车上的学生是去年该校的毕业生,也是该校去年中考的“黑马”,此举一是以他们的经历来鼓舞本届毕业生,二是兑现去年对中考“黑马”学生“战袍加身”的承诺。

光明网:

在现行教育体制下,地方与学校仍

难免不大摇大摆地炒作中高考。因为中高考成绩的好坏直接关系到学生的前途和命运。何况,中高考成绩还是教育部门对学校、学校对教师、家长对学校进行评价的重要指标。要破除“唯成绩论英雄”的应试教育观念,就要先从升学选拔体制与教育评价手段开刀,彻底改革“一考定终身”的中高考模式,同时合理配置教育资源。

# 杭州救护车送病人回家 4公里收费500元引争议

## 评:等降成100块,大伙又该骂叫不到救护车了

近日有杭州市民在网上反映称,他的父亲从医院由救护车送回家,全程仅4公里被收费500元。他质疑医院的收费标准。杭州市急救中心回应称,救护车回送病人,杭州地区统一收费500元。

东北新闻网:

单就收费水平来看,着实让人感叹医

院救护车的费用之高,还真不是一般人能坐得起的。虽说救护车没有送病人回家的义务,而且送病人回家也是经过双方协商后才出的车、收的费,但是,这收费标准是如何计算出来的,也应该给大家曝曝光,不能简单地以“统一价”、“和路程远近无关”之类的话来敷衍了事。

谈反腐反四风



# 多地村镇干部 扣留危房改造款: 发1万拿5千

## 评:基层腐败最坏根基!

新华网报道,从2008年至2014年,中央安排了一千多亿资金支持农村危房改造,但很多资金却被基层干部侵占。在湖北、广西一些地方,“手续费”“跑腿费”“照相费”……有些农户申请的危改资金本来是一万块,经干部之手“雁过拔毛”,最后到手仅剩五千。有的干部向想申请的村民勒索“好处费”,甚至要求村民送鸡上门。

红网:

农民呆在破旧的危房里是十分危险的,因此国家发放的危房改造资金堪称农民的“救命钱”。然而,一些基层干部却硬是把这块“肥肉”从农民口中抢过来。这种行为说轻一点是贪腐,说重一点就

是图财害命,间接杀人!出现这样的问题,是因为扶贫涉农资金的支付、管理上存在不少漏洞。危房改造资金谁能申报,谁不能申报,决定权都掌握在一些基层干部手上,导致他们有可能利用手中的权力诱骗、逼迫农户要回扣。

# 河北一副局长上班卧床接访 被通报批评

## 评:人家饭局吃得辛苦,还不让休息一下了?

日前,有网民连续在网上发帖,质疑河北平山县安监局一名韩副局长“上班时间酣睡卧床接待访民”,举报后仅被给予通报批评处罚。平山县纪委监察局相关负责人向媒体证实该处罚结果,并认为纪委的处理依法依规。

红网:

草堂春睡足,窗外日迟迟。然而,此

处不是隐士高卧处,而是政府办公场所,何以允许副局长大人高卧长睡?“就差一袋烟”,网友调侃其做派像极了封建官僚。裸脚而眠,床上接访,非因病重,也不是因为工作劳累,而是因为喝酒醉了,封建官僚也不过就是多了一杆烟枪而已。如此局长,又是谁惯出的毛病?

# 广西一村支书开庄设赌

## 称为做群众工作,扬言“谁举报灭谁”

### 评:眼看村官成“村霸”

广西南宁那平村赌博之风颇盛。村民举报,村支书黄堂山开庄设赌。黄堂山承认参加赌博,但他称此举是为了方便做群众工作。在前来调查的纪委人员离开后,黄堂山又在村里放出狠话,说若得知是谁举报他,他“请人灭了他”。

荆楚网:

黄堂山在被举报之后竟然口出狂

言,如此猖狂并且一门心思在赌博上的村支书,怎么可能将群众放在心上?还敢说开庄设赌是工作需要,这体现出多么低劣的干部修养!这次事件也是对干部任用制度的讽刺:连百姓自己都不满意的村支书是谁选的?必须在加强干部素质、党性教育的同时,完善健全干部选拔任用制度。

# 部分政府 APP 两年不更新成“僵尸”

## 评:浪费公帑,面子工程

近年来,政府部门频频试水移动互联网。仅最近两年,北京全市至少有20多个政府部门推出官方APP。不过,记者体验17款政务APP发现,它们的下载量“冷热不均”,有的甚至仅有几十次下载量。一些政务APP更新不及时,或者在手机系统升级之后无法使用,成了实质上的“僵尸APP”。

《新华每日电讯》:

从前期开发到运营维护,政务APP烧钱不可谓不多。公共职能部门推出政务APP,却任由其荒废破败,实在是巨大的浪费。APP的推广和维护,都不是传统职能部门的长项。与其“勉强自己”,还不如借助市场之力:所谓“政府购买公共服务”,当然也可以包括购买移动互联网服务。